

FORMULARI I ANKESËS PRANË AUTORITETIT/ENTIT KONTRAKTOR DHE KOMISIONIT TË PROKURIMIT PUBLIK

Ankesë drejtuar: Autoriteti/Entit Kontraktor dhe Komisionit të Prokurimit Publik

Seksioni I. Identifikimi i ankimuesit

Ankimuesi mund të jetë një ofertues ose ofertues i mundshëm (p.sh. individ, operator ekonomik, shoqatë, bashkim operatorësh ekonomikë)

KLAME

Emri i plotë i ankimuesit (ju lutem shtypeni)

K21518003F

NUIS/NIPT

Njesia Administrative 11, Koder Kamez, Rruga Gani Kryeziu, Nr.23, Kati I

Adresa

Tiranë

Albania

1000

Qyteti

Shteti

Kodi Postar/Posta

0686279075

Numri i telefonit (përfshirë kodin e zonës)

Numri i faksit (përfshirë kodin e zonës)

gshehi@gmail.com

E-mail

ADMINISTRATOR Gëzim Shehi

Emri dhe titulli i zyrtarit të autorizuar për lëshimin e ankesës (ju lutemi shkruani)

2024/06/05

Nënshkrimi i zyrtarit të autorizuar

Data (viti/muaji/dita)

0692335244

Numri i telefonit (përfshirë kodin e zonës)

Numri i faksit (përfshirë kodin e zonës)

Seksioni II: Informacion mbi procedurën

Numri i referencës së procedurës/Lotit

Plotësoni numrin e referencës së kontratës në njoftimin e kontratës ose në dokumentin e tenderit.

REF-07036-05-29-2024

Tipi i procedurës për ankesën

Procedure Prokurimi Publik

Tipi i ankesës

Dokumenta Tenderi

Plotësoni llojin e procedurës së përdorur

Open Simple

Autoriteti/Enti Kontraktor

Emri i autoritetit/entit kontraktor që administrojnë procesin e prokurimit.

Bashkia Librazhd

Vlera e përlogaritur e prokurimit

Vlera e përlogaritur e kontratës/Marrëveshjes Kuadër (shuma në shifra dhe fjalë)

2754127

Objekti i kontratës/Marrëveshjes Kuadër

Përshkrimi i shkurtër i punëve/mallrave/shërbimeve objekt kontrate/marrëveshje kuadër.

“Pajisje mobilerie arsimit të mesëm të përgjithshëm “Shkolla e Mesme Gostime Polis”

Afati i fundit për paraqitjen e ofertës

Data (viti/muaji/dita)

2024/06/12

Data e publikimit të Njoftimit të Fituesit

(Data (viti/muaji/dita) nëse është e zbatueshme)

Data e nënshkrimit të kontratës

(Data (viti/muaji/dita) në rastet e kërkesave për pavlefshmërinë e kontratës)

Tipi i kontratës

Mallra

Data e zhvillimit të procedurës

2024/06/05

Numri i njoftimit

REF: 07036-05-29-2024

Kodi CPV

REF:07036-05-29-2024

Ankese mbi argument në KPP

Seksioni III: Përshkrimi i ankesës

1. Baza ligjore

(Shkelje/arsyetime ligjore, bazuar në vendime, akte, dokumente, etj.)

1.Baza ligjore (Shkelje ligjore, bazuar në vendime, akte, dokumente, etj.)

Ligji Nr.162/2020, date 23.12.2020 “Per Prokurimet Publike”, i ndryshuar

2. Objekti i ankesës

- Modifikim i dokumentave të tenderit

- Kundërshtim i vendimit të Komisionit të Vlerësimit të Ofertave lidhur me skualifikimin e ofertës tuaj.

(Citoni këtu arsyet e skualifikimit)

- Kundërshtim i vendimit të Komisionit të Vlerësimit të Ofertave lidhur me kualifikimin e ofertës të një/disë operatori/ëve ekonomikë pjesëmarrës në procedurën e prokurimit.

(Citoni operatorin/ët ekonomik për të cilin keni pretendime)

- Pavlefshmëri kontrate

(Citoni kontratën për të cilën kërkoni pavlefshmërinë)

- Tjetër

(Citoni këtu objektin e ankesës që nuk përfshihet më sipër)

3. Rrethanat dhe faktet □

Përshkruani rrethanat e faktit. □

3. Rrethanat dhe faktet

Përshkruani rrethanat e faktit.

Ne datën 30.05.2024, është publikuar në SPE procedura e prokurimit me të dhënat e referuara më sipër. Nga verifikimi me kujdes i kriterëve, rezulton që ato nuk janë hartuar në përputhje me legjislacionin e prokurimeve publike dhe vendimeve të Komisionit të Prokurimeve Publike. Duke qenë se jemi brenda afatit 7 ditor të përcaktuar në nenin 110 të LPP-se, pasi procedura e prokurimit në fjalë është nën kufirin e lartë monetare (30.05.2024-05.06.2024), paraqesim ankesën me shkeljet konkrete si në vijim: I) Në kriteret e veçanta të kualifikimit është kërkuar:

1. 2.3.4. Operatori ekonomik ofertues duhet të paraqesë MOSTRA për artikujt në preventiv (nga 1 cope/1 artikull) . Dorëzimi i mostrave do të bëhet ditën e hapjes së tenderit para Zyres së Protokollit të bashkisë Librazhd, ato duhet të jenë të mbyllura në kuti jo transparente të vulosur, së bashku me mostrat, ofertuesi duhet të bejë shoqërimin e mostrave me një shkresë të firmosur nga përfaqësuesi ligjor dhe vulosur ku të listohen mostrat që ndodhen në kuti. Mosparaqitja e të gjitha mostrave është kusht skualifikim.

- Mallrat e dorëzuara të jenë sipas specifikimeve teknike të përcaktuara në DST. Autoriteti kontraktor pasi të vlerësojë mostrat do t'ja kthejë operatorit ekonomik në respektim dhe në zbatim të dispozitave të LPP . Vlerësimi i mallrave të dorëzuara , mostrave do të jetë kusht për vlerësimin e operatorit ekonomik.

1. Në nenin 2 “Qëllimi” të ligjit 162/2020 “Për Prokurimin Publik”, parashikohet shprehimisht se: “Qëllim i këtij ligji është: a) të rrisë efikasitetin dhe efikasitetin në procedurat e prokurimit publik; b) të sigurojë mirëpërdorim të fondeve publike dhe të ulë shpenzimet procedurale; c) të nxisë pjesëmarrjen e operatorëve ekonomikë në procedurat e prokurimit publik; ç) të nxisë

5 | P a g e

konkurrencën ndërmjet operatorëve ekonomikë; d) të sigurojë një trajtim të barabartë dhe jodiskriminues për të gjithë operatorët ekonomikë, pjesëmarrës në procedurat e prokurimit publik; dh) të sigurojë integritet, besim publik dhe transparencë në procedurat e prokurimit publik.”

2. Ndërkohë në nenin 3 “Parime të përgjithshme” të ligjit 162/2020 “Për Prokurimin Publik”, parashikohet shprehimisht se:

“1. Autoritetet dhe entet kontraktore garantojnë trajtim të barabartë dhe jodiskriminues për operatorët ekonomikë, si dhe veprojnë me transparencë e në mënyrë proporcionale.

2. Autoritetet dhe entet kontraktore nuk duhet të shmangin fushën e zbatimit të këtij ligji ose të ngushtojnë në mënyrë artificiale konkurrencën. Konkurrenca konsiderohet se është ngushtuar artificialisht kur prokurimi përgatitet me qëllimin për të favorizuar ose dëmtuar në mënyrë të padrejtë operatorë ekonomikë të caktuar.

3. Autoritetet dhe entet kontraktore janë të detyruara të zbatojnë detyrimet e përcaktuara në legjislacionin mjedisor, social e të punës dhe në dispozitat e marrëveshjeve dhe konventat ndërkombëtare, të ratifikuara në përputhje me Kushtetutën.”

3. Neni 21 pika 1 “Autoriteti ose enti kontraktor” i ligjit 162/2020 “Për Prokurimin Publik”, parashikon shprehimisht se: Autoriteti ose enti kontraktor është përgjegjës për prokurimin në përputhje me dispozitat e këtij ligji dhe të akteve nënligjore të nxjerra në zbatim të tij, duke garantuar respektimin e parimeve të trajtimit të barabartë, transparencës, konkurrencës dhe mosdiskriminimit, të parashikuara në këtë ligj.

4. Në nenin 77 pika 1 dhe pika 4 “Kërkesat për kualifikim” i ligjit 162/2020 “Për Prokurimin Publik” parashikon shprehimisht se: Autoritetet ose entet kontraktore përcaktojnë kërkesat për kualifikim

për operatorët ekonomikë bazuar në: a) përshtatshmërinë për të kryer veprimtarinë profesionale; b) gjendjen ekonomike dhe financiare; c) aftësinë teknike dhe profesionale. Kërkesat kufizohen vetëm në ato që janë të përshtatshme për të garantuar që një kandidat ose ofertues të ketë kapacitetet juridike, financiare dhe aftësitë teknike e profesionale për të zbatuar kontratën që do të jepet. Të gjitha kërkesat duhet të kenë lidhje dhe të jenë proporcionale me objektin e kontratës. [...] 4. Në lidhje me aftësitë teknike dhe profesionale, autoritetet ose entet kontraktore mund të vendosin kërkesa që garantojnë se operatorët ekonomikë zotërojnë burimet e nevojshme njerëzore e teknike, si dhe përvojën e nevojshme për të zbatuar kontratën sipas një standardi të përshtatshëm cilësie. Autoritetet ose entet kontraktore, në veçanti, mund të kërkojnë që operatorët ekonomikë të kenë një nivel të mjaftueshëm përvojë që vërtetohet nga referenca të përshtatshme nga kontratat e zbatuara në të shkuarën. Aftësia profesionale e operatorëve ekonomikë për të ofruar shërbimin, punën, mallin vlerësohet në lidhje me aftësitë organizative, reputacionin dhe besueshmërinë, përvojën e duhur, si dhe personelin e nevojshëm për të zbatuar kontratën, siç është përshkruar nga autoriteti ose enti kontraktor në njoftimin e objektit të kontratës.

5. Në nenin 40 pika 6 germa a) “Kërkesa të veçanta për kontratat e mallrave” të Vendimit të Këshillit të Ministrave nr. 285, datë 19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”, parashikohet shprehimisht se:

“6. Autoriteti/enti kontraktor mund t’u kërkojë operatorëve ekonomikë të dorëzojnë dëshmi, që tregojnë se ata i plotësojnë kërkesat minimale, të përcaktuara në dokumentet e tenderit, si: a) mostra të mallit, kur e gjykon se kjo ka rëndësi për vlerësimin e ofertës teknike. N? k?t? rast, 6 | P a g e

autoriteti/enti kontraktor duhet t’argumentoj? k?rkes?n p?r mostrat. Mostrat duhet të trajtohen si informacion konfidencial 38 tregtar dhe duhet të jenë në kontroll të autoritetit/entit kontraktor. N? rastin e procedurave t? zhvilluara me mjete elektronike, autoriteti ose enti kontraktor p?rcakton qart? procedur?n p?r dor?zimin e mostrave, duke garantuar aksesin e çdo operatori t? interesuar si dhe konfidencialitetin p?r pjes?marrjen n? proces. Mostrat i kthehen ofertuesit, me kërkesën e tij, brenda 30 (tridhjetë) ditëve pas nënshkrimit të kontratës, me kusht që kontrata në fjalë të mos jetë objekt i shqyrtimit administrativ apo gjyqësor. Në rastin kur procedura e prokurimit anulohet, mostrat i kthehen ofertuesit, me kërkesën e tij, brenda 30 (tridhjetë) ditëve nga data e marrjes së vendimit përfundimtar të anulimit;”

6. Shoqëria jone thekson, se kriteret për kualifikim vendosen që t’i shërbejnë autoritetit kontraktor për njohjen e gjendjes dhe kapaciteteve të operatorëve ekonomikë, të cilët nëpërmjet dokumentacionit të paraqitur duhet të vërtetojnë se zotërojnë kualifikimet e nevojshme teknike, profesionale, kapacitetet organizative, makineritë, pajisjet e asete të tjera fizike, reputacionin dhe besueshmërinë, përvojën e duhur, si dhe personelin e nevojshëm, gjithçka në funksion realizimit me sukses të kontratës. Në këtë kuptim, për autoritetin kontraktor është e rëndësishme të provohet që operatori ekonomik zotëron kapacitetet teknike, në përputhje dhe në përpjesëtim me volumin e kontratës të përcaktuar në dokumentet e tenderit. Për autoritetin kontraktor është tepër e rëndësishme që të sigurohet që mallrat objekt-prokurimi të ofertuara nga operatorët ekonomikë pjesëmarrës, janë në përputhje me kërkesat në dokumentet e tenderit. Në përcaktimin apo vendosjen e kriteve specifike, që në thelb konsiderohen si kritere fituese, për shkak të rëndësisë që kanë, ligjvënësi i ka parashikuar kufizime autoriteteve kontraktore brenda diskrecionit që ka në përzgjedhjen e tyre. Në këtë mënyrë, dispozitat e sipërpërmendura, urdhërojnë se përcaktimi i këtyre kriteve duhet të jetë: (i) në përpjesëtim dhe të lidhura ngushtë me aftësinë zbatuese, natyrën dhe vlerën e kontratës (ii) Në çdo rast, autoriteti/enti kontraktor duhet të përcaktojë dokumentet konkrete që duhet të paraqesin operatorët ekonomikë për përmbushjen e këtyre kriteve. Autoriteti kontraktues është në të drejtën e tij për të përcaktuar kriteret për kualifikim, mjafton që ato të mos jenë diskriminuese e përjashtuese.

7. Per kete arsye, gjykojme, se është me vend të ndalemi në faktin nëse kjo kërkesë është në proporcion me objektin e kontratës që do të prokurohet në zbatim të nenit 77 pika 1 të LPP-së. Në rastin konkret, konstatohet se synimi bazë i autoritetit kontraktor është vërtetimi, se subjektet

ofertues zotërojnë kapacitetet e nevojshme për realizimin e kontratës. Për përmbushjen e këtij synimi, autoriteti kontraktor ka parashikuar në dokumentet e procedurës së prokurimit jo vetëm kritere kualifikimi të cilat lidhen me vërtetimin e kapacitetit teknik, por edhe kritere të tjera kualifikimi të cilat lidhen me vërtetimin e plotësisimit të specifikimeve teknike të produktit. Nga shqyrtimi i kritereve të kualifikimit, konstatohet, se është kërkuar për secilin mall nga një MOSTER. Konkretisht: Nr Emertimi i materialit Njesia Sasia

1 Tavolina nxenesi cikli ulet (120x64x45 cm)

copë

13

7 | P a g e

2 Karrige nxenesi cikli ulët (35x38x37/70 cm)

copë

24

3 Tavolina nxenesi cikli i lartë (120x75x45 cm)

copë 22

4 Karrige nxenesi cikli lartë (35x38x42/75 cm)

copë

44

5 Tavolina nxenesi dyvendëshe- Arsimi i Mesëm (120x45x70 cm)

copë

18

6 Karrige nxenesi Arsimi i Mesëm (35X38X42-45/75 cm)

copë

36

7 Tavolina mesuesi (120x60x76 cm) cikli i lartë, arsimi i mesëm

copë

12

8 Karrige për mesues me tapiceri (510x450x780 mm)

copë

13

9 Dollap për klasa

copë

10 10 Derrasë e zezë (120x180 cm)

copë

13

11 Karrige për kabinetet

copë

30

12 Tavolina për kabinet dyshe 120x60x72 cm)

copë

14

13 Tavolina për kabinet treshe 200x60x75 cm)

copë

9

14 Dollap për kabinetet e kimisë dhe biologjisë

copë

2

15 Dollap për kabinetet e fizikës

copë

2

16 Tavolina nxënësi dyvendëshe për kompjuter- Arsimi i Mesëm

copë
8
17 Tavolina e mësuesit për kabinetin e informatikës
copë
1
8 | P a g e
18 Karrike për nxënësit për kabinetin e informatikës
copë
15
19 Tavolina për bibliotekë
copë
4
20 Raftë biblioteke
copë
5
21 Karrige biblioteke
copë
8
22 Tavolinë drejtuesi në formë L (e madhe)
copë
1
23 Tavolinë drejtuesi në formë L (e vogël)
copë
1
24 Karrige rrotulluese drejtuesi me rregullim lartësie
copë
2
25 Tavolinë zyre
copë
2
26 Raft/Dollap për zyra
copë
2
27 Karrige zyre e thejeshte (510x450x780 mm)
copë
4
28 Tavolinë mbledhjeje e vogel (220x80x72 cm)
copë
1
29 Karrige për sallën e mësuesve
copë
19
30 Portmonto për sallën e mësuesve
copë
1
31 Raftë për çdo mësues në sallën e mësuesve
copë
2
32 Dollap garderobë për stafin
copë
2

33 Tavolinë për sallë polifunktionale

copë

1

34 Karrige për sallën polifunktionale

copë

3

35 Dollap për arkivin (90x40x195 cm)

copë

2

36 Raft për infermierinë

copë

1

9 | P a g e

37 Shtrat vizite për infermierinë

copë

1

8. Sa më sipër, referuar kërkesave të vendosura nga autoriteti kontraktor, si dhe argumenteve të parashtruara nga ana jone, gjykojmë, se referuar objektit të prokurimit si dhe natyrës së produkteve që kërkohet të furnizohet, gjykojmë se kërkesa e autoritetit kontraktor për paraqitjen e mostrave për artikujt e sipërpërmendur është një kërkesë e ekzagjeruar dhe që shkon përtej asaj se çfarë është e nevojshme për realizimin e synimit, nisur nga lloji dhe natyra e mallit që kërkohet të prokurohet. Vlen të theksojmë, se qëllimi i autoritetit kontraktor, është furnizimi në kohë dhe në cilësi me produktet objekt-prokurimi, por në respekt të parimeve të ligjit për prokurimin publik, kriteret e kualifikimit të hartuara nga autoriteti kontraktor, në asnjë rast nuk duhet të diskriminojnë/përfshijnë nga konkurrimi operatorët ekonomikë ofertues dhe/ose prodhuesit qofshin këta kombëtarë apo ndërkombëtarë. Në hartimin e kriterëve të kualifikimit autoritetet kontraktore duhet të shmangin çdo formë diskriminimi, e cila kufizon pjesëmarrjen e gjerë të operatorëve ekonomikë në një procedurë prokurimi. Akoma më tej, autoriteti kontraktor ka në dispozicion edhe momentin procedural të kontrollit të dytë pas lidhjes së kontratës të përputhshmërisë së produkteve të furnizuara nga operatori ekonomik i kualifikuar me ato të kërkuara nga autoriteti kontraktor. Referuar rregullave të prokurimit publik, është pikërisht autoriteti kontraktor ai që duhet të monitorojë zbatimin e kontratës, për t'u siguruar nëse cilësia e mallit do të jetë e njëjtë me cilësinë dhe specifikimet teknike të premtuara në ofertë dhe të përcaktuara në kontratë.

Sa me sipër, kërkojmë heqjen e kriterit për paraqitjen e mostrave.

9. Akoma me tej, në lidhje me kërkesat e autoriteteve kontraktore për paraqitjen e Mostrave, ka vendosur edhe Komisioni i Prokurimeve Publike i cili merr vendime administrativisht perfundimtare. Në vendimin Nr.454/2024, datë 07.05.2024, KPP ka arsyetuar se duhet hequr kërkesa për Mostra:

“III.4.6.Komisioni i Prokurimit Publik gjykon, se kriteret për kualifikim vendosen që t'i shërbejnë autoritetit kontraktor për njohjen e gjendjes dhe kapacitetëve të operatorëve ekonomikë, të cilët nëpërmjet dokumentacionit të paraqitur duhet të vërtetojnë se zotërojnë kualifikimet e nevojshme teknike, profesionale, kapacitetet organizative, makineritë, pajisjet e asete të tjera fizike, reputacionin dhe besueshmërinë, përvojën e duhur, si dhe personelin e nevojshëm, gjithçka në funksion realizimit me sukses të kontratës. Në këtë kuptim, për autoritetin kontraktor është e rëndësishme të provohet që operatori ekonomik zotëron kapacitetet teknike, në përputhje dhe në përpjesëtim me volumin e kontratës të përcaktuar në dokumentet e tenderit. Për autoritetin kontraktor është tepër e rëndësishme që të sigurohet që mallrat objekt-prokurimi të ofertuara nga operatorët ekonomikë pjesëmarrës, janë në përputhje me kërkesat në dokumentet e tenderit. Komisioni i Prokurimit Publik gjykon, se në përcaktimin apo vendosjen e kriterëve specifike, që në thelb konsiderohen si kriterë fituese, për shkak të rëndësisë që kanë, ligjvënësi i ka parashikuar

kufizime autoriteteve kontraktore brenda diskrecionit që ka në përzgjedhjen e tyre. Në këtë mënyrë, dispozitat e sipërpërmendura, urdhërojnë se përcaktimi i këtyre kriterëve duhet të jetë: (i) në përpjesëtim dhe të lidhura ngushtë me aftësinë zbatuese, natyrën dhe vlerën e kontratës (ii) Në çdo rast, autoriteti/enti kontraktor duhet të përcaktojë dokumentet konkrete që duhet të paraqesin operatorët ekonomikë për përmbushjen e këtyre kriterëve. Autoriteti kontraktues është në të drejtën e tij për të përcaktuar kriteret për kualifikim, mjafton që ato të mos jenë diskriminuese e përjashtuese.

III.4.7. Referuar pretendimit të operatorit ekonomik ankimues të paraqitur në ankesë, Komisioni i Prokurimit Publik gjykon, se është me vend të ndalet në faktin nëse kjo kërkesë është në proporcion me

10 | P a g e

objektin e kontratës që do të prokurohet në zbatim të nenit 77 pika 1 të LPP-së. Në rastin konkret Komisioni konstaton, se synimi bazë i autoritetit kontraktor është vërtetimi, se subjektet ofertues zotërojnë kapacitetet e nevojshme për realizimin e kontratës. Komisioni konstaton, se për përmbushjen e këtij synimi, autoriteti kontraktor ka parashikuar në dokumentet e procedurës së prokurimit jo vetëm kriterë kualifikimi të cilat lidhen me vërtetimin e kapacitetit teknik, por edhe kriterë të tjera kualifikimi të cilat lidhen me vërtetimin e plotësimit të specifikimeve teknike të produktit. Nga shqyrtimi i kriterëve të kualifikimit, KPP vëren, se për disa nga artikujt objekt-prokurimi, konkretisht Element per raft zyre dhe tavolina 80*60; Karrike rrotulluese specialist; Element per Grila roller me gjithë mekanizem; Karrike fikse, kërkohet dorëzimi i mostrave në ambientet e autoritetit kontraktor. Sa më sipër, referuar kërkesave të vendosura nga autoriteti kontraktor, si dhe argumenteve të parashtruara nga operatori ekonomik ankimues, në ankesën e tij, gjykojmë, se referuar objektit të prokurimit si dhe natyrës së produkteve që kërkohet të furnizohet, gjykojmë se kërkesa e autoritetit kontraktor për paraqitjen e MOSTRAVE për artikujt e sipërpërmendur është një kërkesë e ekzagjeruar dhe që shkon përtej asaj se çfarë është e nevojshme për realizimin e synimit, nisur nga lloji dhe natyra e mallit që kërkohet të prokurohet. Vlen të theksojmë, se qëllimi i autoritetit kontraktor, është furnizimi në kohë dhe në cilësi me produktet objekt-prokurimi, por në respekt të parimeve të ligjit për prokurimin publik, kriteret e kualifikimit të hartuara nga autoriteti kontraktor, në asnjë rast nuk duhet të diskriminojnë/përjashtojnë nga konkurrimi operatorët ekonomikë ofertues dhe/ose prodhuesit qofshin këta kombëtarë apo ndërkombëtarë. Në hartimin e kriterëve të kualifikimit autoritetet kontraktore duhet të shmangin çdo formë diskriminimi, e cila kufizon pjesëmarrjen e gjerë të operatorëve ekonomikë në një procedurë prokurimi. Akoma më tej, KPP gjykon, se autoriteti kontraktor ka në dispozicion edhe momentin procedural të kontrollit të dytë pas lidhjes së kontratës të përputhshmërisë së produkteve të furnizuara nga operatori ekonomik i kualifikuar me ato të kërkuara nga autoriteti kontraktor. KPP sjell në vëmendje, se referuar rregullave të prokurimit publik, është pikërisht autoriteti kontraktor ai që duhet të monitorojë zbatimin e kontratës, për t'u siguruar nëse cilësia e mallit do të jetë e njëjtë me cilësinë dhe specifikimet teknike të premtuara në ofertë dhe të përcaktuara në kontratë. Sa më sipër pretendimi i operatorit ekonomik ankimues qëndron.”

10. Nga sa me sipër analizuar si edhe bazuar në vendimin me të fundit të Komisionit të Prokurimeve Publike, kërkojmë heqjen e kërkesës për paraqitjen e Mostrave.

4. Argumentime mbi shkeljet e pretenduara

Përshkruani në mënyrë koncize shkeljet e pretenduara, duke argumentuar qartë dhe saktë se përse pretendoni për paligjshmëri në veprimet e autoritetit/entit kontraktor.

II) Në kriteret e vecanta të kualifikimit është kërkuar:

1. 3. Operatori ekonomik duhet të paraqesë :

a. Operatori ekonomik duhet të paraqesë një certifikatë që vërteton cilësinë e menaxhimit të shoqërisë, në fushën e përpunimit të drurit, mobilitetit sipas standardit ndërkombëtar ISO 9001 ose ekuivalent ose të përditësuar.

b. Operatori ekonomik duhet të paraqesë një certifikatë që vërteton sistemin e menaxhimit të shëndetit dhe sigurisë në punë në fushën e përpunimit të drurit, mobilitetit sipas standardit ndërkombëtar ISO 45001 ose ekuivalent ose të përditësuar.

c. Operatori ekonomik duhet të paraqesë një certifikatë që vërteton sistemin e menaxhimit të mjedisit në fushën e përpunimit të drurit, mobilitetit sipas standardit ndërkombëtar ISO 14001 ose ekuivalent ose të përditësuar.

11 | P a g e

2. SE PARI, kërkesa për “Certifikatë ISO 14001-2015-Sistemet e menaxhimit mjedisor ? Kërkesat me udhëzime për përdorim” është një kërkesë teresisht e pa argumentuar, pasi është një kërkesë që nuk ka lidhje me objektin e prokurimit. Jo çdo ISO që ekziston e publikuar në faqet zyrtare të subjekteve të akredituara duhet të jetë detyrim për shoqëritë tona që të disponojnë, pasi ato janë të kushtueshme dhe shpenzimet kuptohet që na pengojnë në mënyrë të terthortë që të marrim pjesë lirisht në gara dhe se dyti nuk është aspak e argumentuar se përse është kërkuar kjo ISO nga AK. Çfarë ndotje mjedisi do të sillte autoritetit kontraktor furnizimi me mobile dhe vendosja e tyre? Cili është impakti në mjedis të vendosjes së mobileve nëpër ambienteve të caktuara nga a-k?. 3. Nga ana tjetër, vlen të theksojmë se shoqëritë prodhuese të Mobilitetit, përpunimit të drurit kalojnë në disa filtra dhe me pas pajisen me leje mjedisore nga Ministria e Mjedisit dhe kërkesa që të disponojnë edhe ISO-n e referuar në këto pike, është e tepert dhe aspak e mirë argumentuar. Pra, shoqëritë prodhuese të mobileve e vërtetojnë këto kërkesë me dokumenta të tjera të njohur nga organet publike në Rep e Shqipërisë kjo në kuptim të LPP-se. Pra, për sa kohë pajisja e e shoqërive që operojnë në fushën e mobilitetit janë të pajisura me dokumentin e Lejes së Mjedisit të leshuar nga organet shtetërore Shqiptare dhe ato përbushin kërkesat minimale, përkatësisht standardet, të cilat autoriteti ose enti kontraktor i ka përcaktuar në dokumentet e tenderit, por, në mënyrë tjetër, me karakteristika ose metoda të tjera teknike, të ndryshme nga ato të përcaktuara me specifikimet teknike atëherë nuk ka arsye të vetme që të kufizojë operatorët vetëm në ISO.

4. Në nenin 77, pika 1 dhe 4 “Kërkesat për kualifikim” të ligjit 162/2020 “Për Prokurimin Publik” parashikohet shprehimisht se: “Autoritetet ose entet kontraktore përcaktojnë kërkesat për kualifikim për operatorët ekonomikë bazuar në:

a) pershtatshmerinë për të kryer veprimtarinë profesionale;

b) gjendjen ekonomike dhe financiare;

c) aftësinë teknike dhe profesionale.

Kërkesat kufizohen vetëm në ato që janë të pershtatshme për të garantuar që një kandidat ose ofertues të ketë kapacitetet juridike, financiare dhe aftësitë teknike e profesionale për të zbatuar kontratën që do të jepet. Të gjitha kërkesat duhet të kenë lidhje dhe të jenë proporcionale me objektin e kontratës.”.

4. Në lidhje me aftësitë teknike dhe profesionale, autoritetet ose entet kontraktore mund të vendosin kërkesa që garantojnë se operatorët ekonomikë zoterojnë burimet e nevojshme njerezore e teknike, si dhe përvojën e nevojshme për të zbatuar kontratën sipas një standardi të pershtatshëm cilësie.

Autoritetet ose entet kontraktore, në veçanti, mund të kërkojnë që operatorët ekonomikë të kenë një nivel të mjaftueshëm përvojë që vërtetohet nga referenca të pershtatshme nga kontratat e zbatuara në të shkuarën.

Aftësia profesionale e operatorëve ekonomikë për të ofruar shërbimin, punën, mallin vlerësohet në lidhje me aftësitë organizative, reputacionin dhe besueshmerinë, përvojën e duhur, si dhe personelin e nevojshëm për të zbatuar kontratën, siç është përkrahur nga autoriteti ose enti kontraktor në njoftimin e objektit të kontratës.”.

12 | P a g e

5. SE DYTI, referuar procesverbalit “PER ARGUMENTIMIN DHE MIRATIMIN E SPECIFIKIMEVE TEKNIKE DHE KRITEREVE PER KUALIFIKIM”, te publikuar nga ana e autoritetit kontraktor ne Sistemin Prokurimit Elektronik, është argumentuar si me poshte:

3.Operatori ekonomik duhet te paraqese :

3.1 Operatori ekonomik duhet te paraqese nje certifikate qe verteton cilesine e menaxhimit te shoqerise, sipas standardit nderkombetar ISO 9001 ose ekuivalent ose te perdituesuar.

Çertifikata duhet te jete e lëshuar nga një organ i vlerësimit të konformitetit, i akredituar nga organizmi kombëtar i akreditimit ose organizma ndërkombëtarë akreditues, të njohur nga Republika e Shqipërisë.

Çertifikatat e mësipëme kërkohen të jenë të vlefshme.

Ne zbatim te nenit 44 te VKM nr. 285, date 19.05.2021 autoriteti pranon çdo certifikat? ekuivalente/ t? barasvlershme me t?, ose nj? dokument q? provon t? nj?jtin informacion

Argumentimi: Në bazë të pikës 4, të nenit të 77, neni 79 të ligjit nr. 162, datë 23.12.2020 “Për prokurimin publik” dhe nenit 39, pika dhe neni 44 të VKM nr.285, datë 19.05.2021 “Për miratimin e Rregullave të Prokurimit Publik”, i ndryshuar.

6. Singërisht është qesharake kur lexon se si argument, autoriteti kërkon vetëm ISO 9001, ndërkohë në kriter kërkon tre cop IAO. Konkretisht: ISO 9001, ISO 45001 dhe ISO 14001. Pra, kemi të bëjmë me ato raste kur autoriteti vendos kritere kualifikimi teresisht në mënyrë abuzive dhe aspak të argumentuara.

7. Nga ana tjetër, si argument për vendosjen e kërkesës për ISO, autoriteti kontraktor referohet në nenin 39 të VKM Nr.285, datë 19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”, që kanë të bëjnë me Kërkesa të veçanta për kontratat e punëve publike, ndërkohë që objekti i procedurës së prokurimit ka të bëjë me MALL.

8. Nga sa më sipër, kërkojmë heqjen e kërkesës për (ISO 14001:2015) si të pa argumentuar ose shtimin si alternativ edhe të dokumentit të Lejes së Mjedisit si dokument për të përmbushur kërkesën kualifikuese si edhe heqjen e kërkesës për ISO ISO 45001 si një kërkesë aspak të argumentuar.

Nga sa parashtruam dhe analizuam më sipër, kërkojmë:

? Përzullimin e procedurës deri në shqyrtimin e plotë të ankesës;

? Pranimin teresisht të ankesës sipas parashtrimeve të referuara më sipër, duke hequr dhe modifikuar kriteret e veçanta të kualifikimit të ankimuar.

5. Kërkesë për ekspertizë të posaçme

Po

Jo

(Nëse po, specifikoni llojin e ekspertizës që kërkonte)

6. Kërkesë për përjashtim të zyrtarëve që do të merren me shqyrtimin e ankesës:

(Nëse po, specifikoni llojin e ekspertizës që kërkonte)

7. Lista e informacionit konfidencial:

Përcaktoni se cili informacion është konfidencial, nëse ka. Shpjegoni pse informacioni është ose një version i dokumenteve përkatëse me heqjen e pjesëve konfidenciale dhe një përmbledhje të përmbajtjes. □

Kujdes: Ankimuesi duhet t'i bashkëlidhë ankimit, që do të paraqesë në autoritetin/entit kontraktor dhe Komisionin e Prokurimit Publik, dokumentin bankar që vërteton pagesën e tarifës përkatëse për ankesën pranë Komisionit të Prokurimit Publik

Dërgojeni formularin e plotësuar të ankesës së prokurimit, të gjitha shtojcat e nevojshme dhe kopjet shtesë, pranë **Autoritetit/Enti Kontraktor dhe Komisionit të Prokurimit Publik**.

Shënim: Ankimuesi duhet ta dërgojë njëkohësisht ankesën në autoritetin/entit kontraktor dhe Komisionin e Prokurimit publik

Nr. i faksit:

E-mail:

gshehi@gmail.com

Nënshkrimi dhe vula e Ankuesit

Administratori/Përfaqësuesi i autorizuar

Gëzim Shehi